

2021.7.22

市卫生健康委采取多种措施开展疫情防控宣传

本报讯 景冬梅 记者曹迎新报道 市卫生健康委高度重视常态化疫情防控宣传工作,采取多种形式开展疫情防控宣传,不断提高群众疫情防控意识和能力,增强群众接种新冠疫苗意愿,推进群体免疫屏障早日建立。

为了加大疫情信息发布力度,从5月15日起,市卫生健康委根据各省市卫健委门户网站发布的疫情信息和省疫情防控总指挥部文件,于每日15点发布国内最新中高风险地区通报,并根据国内疫情发展情况,及时发布

市疾控中心健康提醒,同时协调市委宣传部,在市内报纸、广播电视等新闻媒体刊播,让群众第一时间掌握国内疫情动态和我市疫情防控措施。6月以来,已经发布《国内中高风险地区最新情况通报》40多期,发布健康提醒7个。

为了强化新闻宣传和线上宣传,普及疫情防控知识,市卫健委通过《葫芦岛日报》《葫芦岛晚报》健康(科普)专版刊发疫情防控科普知识;邀请市疾病预防控制中心疾病预防科科长周岩走进

市广播电视台直播间,就百姓关心的新冠病毒疫苗接种相关问题和知识回答记者提问。葫芦岛广播电视台每日播发健康提醒和省宣教中心制作的疫情防控公益广告。据统计,6月份以来,葫芦岛广播电视台电视两个频道、广播三个频率共播出疫苗接种、勤洗手、勤通风、勤消毒、少聚集、办公室防疫、会议室防疫、公共交通工具等疫情防控公益广告500多条次。在委门户网站、健康葫芦岛-今日头条(微信公众号)及全市医疗卫生机构的微信、微博等新媒体和电

子屏上开展疫情防控知识普及百余条次。

在开展线下疫情防控宣传方面,通过乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心(站)宣传栏、宣传板及发放健康科普宣传册、宣传册、张贴公益性广告,在重要卫生主题纪念日义诊科普等形式开展疫情防控宣传,引导群众养成戴口罩、勤洗手、使用公勺公筷、与人保持一米线等讲卫生的好习惯,提高群众自我防护意识和防护能力,让健康科普成为群众健康的最好防护衣。

关爱老年人义诊进社区



本报 王莹莹 记者曹迎新报道 在党的百年华诞之际,为增强老年人保健意识,进一步推进健康老龄化,普及健康知识,7月9日下午,市中心医院连山区老年医学科主任苗瑞新、护士长马立茹带领科室医护人员一行10余人,到兴工街道文兴社区开展“关爱老年人健康,深入社区服务”义诊活动。

活动现场,吸引了很多老年人前来咨询。医务人员为社区老人们测量血压、血糖,提供健康咨询等,让大家能够及时了解自己身体状况,认识高血压、高血脂对身体的危害。面对老人们提出的问题,医护人员耐心解答,给出科学合理的健康意见和建议。盛夏时

节,医护人员还不忘提醒老人们,高温天气,要控制情绪,补充水分,保持正常的饮食起居,养成良好的生活习惯。义诊过程中,医护人员还发放100余册的健康宣传手册。

义诊活动中,医护人员还现场为老年人提供免费的老年综合评估(CGA),得到了现场老人的一致好评。老年综合评估是现代老年医学的核心技术之一,是筛查老年综合征的有效手段。发现问题可以积极采取相应的干预措施,提高老年人的生命质量。

此次活动,让老人们在家门口享受到健康检查和方便问诊的机会,切身感受到社会的温暖与关怀。

我市已累计接种新冠疫苗 1153274 人,2009997 剂次



本报 杨志利 记者曹迎新报道 接种新冠病毒疫苗是防控新冠肺炎疫情最经济、最有效的措施。当前,我市正在加快推进新冠病毒疫苗大规模接种,加快构筑起人群免疫屏障。截至7月20

日24时,全市累计接种新冠病毒疫苗人数为1153274人,累计接种剂次为2009997剂次,一剂次疫苗接种率为47.38%,无严重不良反应发生。

根据当前疫情防控需要,按照国家、省疫苗接种工作部署,我市将分阶段启动12至17岁未成年人群新冠病毒疫苗接种工作。12至17岁人群目前只能接种国药中生北京公司和北京科兴中维公司生产的灭活疫苗,全程接种2剂次。

市卫生健康监督中心开展“规范诊疗 蓝军行动”专项行动

本报 吕红 记者曹迎新报道 市卫生健康监督中心依据《关于切实持续做好医疗机构“排查、整顿、规范”专项行动工作的通知》及《关于开展医疗机构疫情防控“规范诊疗 蓝军行动”督查的通知》要求,把“排查、整顿、规范”专项行动和“规范诊疗 蓝军行动”作为头等大事来抓,深入细致地开展各项疫情防控专项行动。

为落实落细专项行动要求,中心成立了专项工作领导小组,下设7个县(市)区工作小组,并按照小组分工有计划有步骤地(每周暗访督查一个县区)的开展暗访督查。专项工作小组龙港组、连山组近日分别出动,以暗访督查的形式抽查

了20家医疗卫生机构,其中中医院4家、社区卫生服务中心(站)16家、乡卫生院1家、诊所8家、门诊部1家。

工作组对被检医疗卫生机构的预检分诊制度、首诊负责制落实情况、重点人员闭环管理、院感管理、医疗废物等防控工作执行情况进行了检查,并结合基层医疗机构复诊审查工作对机构签署疫情防控承诺书情况进行了检查。

专项行动小组对存在问题的17家医疗机构下达了立即整改意见,并要求各县区卫生健康监督中心针对问题进行跟踪监督检查,将整改情况上报市卫生健康监督中心,市中心将组织“回头看”,督导后续整改落实。

关爱儿童眼健康 近视防控进校园

本报 袁欣 记者曹迎新报道 近年来,青少年近视发病率呈现逐年上升趋势,为进一步普及预防近视知识,做好小学生近视防控工作,6月22日,兴城市疾控中心邀请兴城市人民医院的主任魏学芬深入南一小学,为五、六年级100多名师生带来了一堂生动的眼部健康知识讲座。

魏学芬从眼睛的重要性、近视形成的原因、类型,以及预防措施等几个方面进行了深入浅出的讲解并强调,小朋友们在

学习中要保持正确的读写姿势,平时要增加户外活动,少吃甜食,更重要的是避免过早“触屏”,尽量少用电子产品等。如果出现看不清的情况,应及时前往正规医院检查,在排除假性近视后,再进行医学验光配镜。

此次讲座不仅帮助学生们正确认识自己的眼睛,还进一步提高了学生主动保护视力的意识,督促他们养成良好的用眼卫生习惯,受到在场师生的热烈欢迎。

发挥疾控专业优势 宣传食品安全知识

本报 记者曹迎新报道 市疾控中心承担着全市食品安全事故的现场流行病学调查与处置,食源性疾病预防与预警工作,负责全市疾控系统食品安全风险监测与评估组织与实施,人群合理膳食指导及营养改善和促进等工作。市疾控中心充分发挥疾控专业优势,积极开展形式多样的食品安全知识宣传。

举办的食品安全周启动仪式,围绕“尚俭崇信,守护阳光下的盘中餐”主题,现场展示宣传板10块,发放有关食品安全宣传手册、合理膳食折页各200余份,接待健康咨询群众100余人次。讲解消费者关心的问题,有效提升群众获得感、幸福感、安全感,用实际行动向建党100周年献礼。

组织、协调和配合相关部门,通过“全民营养周”“学生营养日”“世界食品安全日”“食品安全宣传周”等主题活动,开展食品安全与营养健康宣传工作,提高公众参与度,营造良好的社会共治氛围。常在在“葫芦岛市疾病预防控制中心”官方微博发布食品安全和营养健康相关文章,浏览量超过2000人次。

近日,参加市食安办在大润发门前举办的食品安全周启动仪式,围绕“尚俭崇信,守护阳光下的盘中餐”主题,现场展示宣传板10块,发放有关食品安全宣传手册、合理膳食折页各200余份,接待健康咨询群众100余人次。讲解消费者关心的问题,有效提升群众获得感、幸福感、安全感,用实际行动向建党100周年献礼。



看! 4000 年前的“奥运会”

新华社记者 丁铭 王春燕 魏婧宇 张晨

奔跑、投掷、射箭、骑马……在已有数千年历史的岩画上,这场“足球”比赛在阴山深处“进行”,赛场是一块黑色的岩石,远古先民在岩石上雕刻出的线条活灵活现地展现出踢球者的神韵,观众除了刻在岩石上的两位骑手,还有来自千年后的我们。

“这幅‘蹴鞠’岩画的作画时代大约为新石器时代晚期至青铜时代早期,距今至少4000年。”内蒙古河套文化博物院研究员赵占魁说,他们踢球的是什么做的、比赛是否有球门、怎么才能算胜

负,目前还无从考证,但从岩画中能感受到这项运动在当时很受欢迎,还吸引了观众围观。

内蒙古巴彦淖尔市的阴山山脉中,散落着150多个岩画分布群,现存岩画5万余幅,是世界上最大的岩画宝库之一。在这幅“千里画廊”中,有许多展现运动场景的岩画,令人对体育运动的起源有了更直观的认识与想象。

巴彦淖尔市磴口县狼山西段的一块屋脊形巨石上,一支浩浩荡荡的骑手队伍向我们走来。队伍中有人骑马,有人骑骆驼,多数向画面左侧前进,只有两个人骑马向画面右侧行进,似乎正在举行一场马术表演赛。画面右上角还有一名骑手,不是骑在马上,而是用四肢撑着马背上,仿佛在进行高难度体操表演。

中国岩画学会会长王建平说:“岩画是人类最古老的‘语言’,记录着远古先民对自身和世界的思考。而运动是岩画中最常见的主题,一些运动的起源之谜,也许就被封存在岩画中。”

阿尔泰山之南的新疆阿勒泰市的一处岩画上,几个小人弯腰屈膝、脚踏滑雪板,这是目前所见人类最早的滑雪姿态,距今已有1.2万年。岩画揭开了阿尔泰山区滑雪的“前世”,阿勒泰也被称为“人类滑雪起源地”。

岩画与体育、与奥运会的缘分不止于此。位于广西崇左市的花山岩画,不仅是我国第一个岩画类世界文化遗产,还作为一幅精美画卷,在2008年北京奥

运会开幕式表演中展示在世人面前。赭红颜料绘制的花山岩画上,能看到栩栩如生的武术、舞蹈、划船等运动场景。

如今又到一年奥运会,岩画上的运动会穿越千年,再一次传递出对力与美的致敬。

运动的力量跨越时空

我们为什么运动?

绘制岩画的那些悠悠岁月里,先民们为了生存而运动。当他们有了充足食物、有了更多工具、有了闲暇时间,他们要跑得更快,追上更多的大角鹿;他们要跳得更高,越过障碍去远方;他们要变得更强大,不输给那边的家伙!

我们为什么运动?

千年斗转星移,如今我们运动,为了挑战自我,为了挑战极限,为了探寻人类的更多可能。

入奥了! 中国滑雪登山喜迎新挑战

新华社东京7月20日电(记者周欣 王沁)20日,国际奥委会第138次全会一致通过,滑雪登山运动成为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬季奥运会正式比赛项目。中国登山协会攀岩部主任、国际滑雪登山联合会国际裁判周国伟表示:“希望看到更多的中国滑雪登山运动员和裁判出现在国际赛场上。滑雪登山也必将吸引更多的青少年积极参与这项运动。”

国际裁判苏菲说:“期待这个充满速度与激情的项目带来的精彩演绎!更希望届时能有中国选手的身影出现在赛场上!”

滑雪登山国家青年队教练张娜说:“滑雪登山这项运动在中国兴起十几年,终于迎来了新的曙光,此时我的内心无比激动,希望在冬奥会赛场上看到中国运动健儿争金夺银的身影!”

国家青年队教练金煜博表示:“这燃起了我的斗志!希望我和我的学生都能有站在领奖台上的机会,奥运赛场是体育人的天堂!”

在2020年洛桑冬奥会上获得女子短距离越野赛两个第四名的索朗曲珍非常激动:“真是难以置信,我梦寐以求的梦想终于可以实现了。我用汗水浇灌着整片雪场,等的就是为国争光的那一天!接下来我会更加严格要求自己,努力刻苦训练。”

滑雪登山是1924年首届冬奥会正式项目,如今再度回归。对此,中国登山协会新项目部赛事总监、国际裁判张耀华说:“滑雪登山项目重回冬奥大家庭,给这个项目在国内发展带来新希望的同时,也给我们带来了新的挑战,2026中国队加油!”

第十四届全运会群众比赛国际象棋项目 21 日开赛

新华社合肥7月20日电(记者陈诺)7月20日是世界国际象棋日,记者当日从第十四届全运会群众比赛国际象棋项目赛前媒体通气会上了解到,国际象棋项目赛事将于21日在安徽省合肥市开赛。来自全国28个省市的200余位运动员将参加男子、女子个人公开组等6个组别的角逐,现役女子世界冠军居文君等9位国际特级大师将同台竞技。

据介绍,本次比赛共分男子、女

子个人公开组,男子、女子团体业余组,男子、女子个人业余组6个组别。赛事分预赛和决赛两个阶段,预赛开赛时间为7月21日,赛程3天;决赛开赛时间为7月26日。通过七轮预赛决出各组前八名,他们将和已经获得决赛资格的运动员进入决赛。

“为了使决赛更加精彩,决赛采用每局先以伯格制单循环赛制排出名次,各组前四名再通过淘汰赛制

决出1至4名。”国家体育总局棋牌运动管理中心国际象棋部副主任许显华透露,男子个人业余组和女子个人业余组采用每方15分钟,每步棋加10秒的时限,每局棋时长大约在1小时。其余四个组别采用每方25分钟,每步棋加10秒的时限,每局棋时长大约需要一个半小时。

此次比赛,明星棋手的参赛将成为一大亮点。女子世界冠军居文君、女子世界排名第一的侯逸凡、男子世

界排名第三的丁立人等9位国际特级大师将出现在个人公开组。

本次比赛承办单位办公室主任、合肥市体育局副局长陆志勇告诉记者,合肥同时获得第十四届全运会群众比赛国际象棋、象棋、围棋三个项目的承办权,成为除东道主西安市以外,承办“十四运”项目最多的地方,“目前大赛各项工作经过统筹谋划,周密安排,已基本准备就绪。”陆志勇说。



7月19日,中国乒乓球运动员马龙在东京体育馆进行赛前训练,备战东京奥运会。新华社记者 王东震 摄